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EGZAMIN MATURALNY
Z. MATEMATYKI

POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy 120 minut

Instrukcja dla zdajgcego

1.

SN

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron (zadania
1 -11). Ewentualny brak zglo§ przewodniczacemu zespotu
nadzorujacego egzamin.

Rozwiazania zadan i odpowiedzi zamies¢ w miejscu na to
przeznaczonym.

W  rozwiazaniach zadan przedstaw tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/pidora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy przekresl.

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow,
ktéra mozesz uzyskac za jego poprawne rozwigzanie.

Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla
1 linijki oraz kalkulatora.

Wypehij t¢ czg$¢ karty odpowiedzi, ktora koduje zdajacy.
Nie wpisuj zadnych znakéw w czg$ci przeznaczonej dla
egzaminatora.

MAJ
ROK 2007

Za rozwigzanie
wszystkich zadan

10. Na karcie odpowiedzi wpisz swoja datg urodzenia i PESEL. mozna otrzymac
Zamaluj M pola odpowiadajace cyfrom numeru PESEL. Btedne tacznie
zaznaczenie otocz kotkiem @ 1 zaznacz wlasciwe. 50 punktow

Zyczymy powodzenia!
Wypelnia zdajacy
przed rozpoczeciem pracy
KOD

PESEL ZDAJACEGO

ZDAJACEGO



2 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 1. (5 pki)

Znajdz wzor funkcji kwadratowej y = f (X), ktorej wykresem jest parabola o wierzchotku

(1,-9) przechodzaca przez punkt o wspolrzednych (2,-8). Otrzymana funkcj¢ przedstaw
w postaci kanonicznej. Oblicz jej miejsca zerowe i naszkicuj wykres.

Nr czynnosci 1.1. 1.2. 1.3. 14. 1.5.

Wypelnia Nk, liczba pkt 1 1 1 1 1
egzaminator!

Uzyskana liczba pkt




Egzamin maturalny z matematyki 3
Poziom podstawowy

Zadanie 2. (3 pkt)

Wysokos¢ prowizji, ktora klient ptaci w pewnym biurze maklerskim przy kazdej zawieranej
transakcji kupna lub sprzedazy akcji jest uzalezniona od warto$ci transakcji. Zalezno$¢ ta
zostala przedstawiona w tabeli:

Wartos¢ transakcji Wysoko$¢ prowizji
do 500 zt 15 zt
od 500,01 zt do 3000 zt 2% warto$ci transakcji + 5 zt
od 3000,01 zt do 8000 zt 1,5% warto$ci transakcji + 20 zt
od 8000,01 zt do 15000 zt 1% warto$ci transakcji + 60 zi
powyzej 15000 zt 0,7% warto$ci transakcji + 105 zt

Klient zakupit za posrednictwem tego biura maklerskiego 530 akcji w cenie 25 zt za jedna
akcje. Po roku sprzedat wszystkie kupione akcje po 45 zt za jedna sztuke. Oblicz, ile zarobit
na tych transakcjach po uwzglednieniu prowizji, ktore zaptacit.

Nr czynno$ci 2.1. 2.2. 2.3.

Wypelia  "Vaks. liczba pkt 1 1 !
egzaminator!

Uzyskana liczba pkt




4 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 3. (4 pkt)

Korzystajac z danych przedstawionych na rysunku, oblicz warto$§¢ wyrazenia:

tg’ B —5sin f-ctga ++1-cos’ o .

Nr czynnoSci 30. | 3.2. | 33.| 34.

Wypeia vk, Ticzba pkt 1 1 1 1
egzaminator!

Uzyskana liczba pkt




Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 4. (5 pkt)

Samochdd przebyl w pewnym czasie 210 km. Gdyby jechat ze $rednig predkoscia o 10 km/h
wigksza, to czas przejazdu skrocitby si¢ o pot godziny. Oblicz, z jaka $rednia predkoscia
jechal ten samochdd.

. Nr czynno$ci 4.1. 4.2. 4.3. 44. 4.5.
Wyp?‘“;a | Maks. liczba pkt 1 1 1 1 1
cgzamimators Uzyskana liczba pkt




6 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 5. (5 pkt)

Dany jest ciag arytmetyczny (an ) , gdzie n>1. Wiadomo, ze dla kazdego n>1 suma
n poczatkowych wyrazéw S, =a, +a, +...+a, wyraza si¢ wzorem: S, =-n’+13n.

a) Wyznacz wzdr na n—ty wyraz ciagu (a,).

b) Oblicz a,,, .

c) Wyznacz liczbg n, dla ktorej a, =0.

Nr czynnosci 5.1. 5.2. 5.3. 54. 5.5.

Wypehia vk, Ticzba pkt 1 1 1 1 1
egzaminator!

Uzyskana liczba pkt
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Poziom podstawowy

Zadanie 6. (4 pkt)
Dany jest wielomian W (x) =2x’ +ax’* —14x+b.

a) Dla a=0 1 b=0 otrzymamy wielomian W (X) =2x’—-14x. Rozwiaz réwnanie
2%’ —14x=0.

b) Dobierz wartosci a i b tak, aby wielomian W(X) byt podzielny jednoczesnie przez X—2
oraz przez X+3.

Nr czynno$ci 6.1. 6.2. 6.3. 6.4.

Wypelnia "Nk, liczba pkt 1 1 1 1
egzaminator!

Uzyskana liczba pkt




8 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 7. (5 pkt)

Dany jest punkt C = (2,3) 1 prosta o robwnaniu Yy =2X—-8 bedaca symetralng odcinka BC.

Wyznacz wspotrzedne punktu B. Wykonaj obliczenia uzasadniajace odpowiedz.

Nr czynnosci 7.1. 7.2. 7.3. 7.4. 7.5.

Wypehia vk, Ticzba pkt 1 1 1 1 1
egzaminator!

Uzyskana liczba pkt




Egzamin maturalny z matematyki

Poziom podstawowy

Zadanie 8. (4 pkt)

Na stole lezalo 14 banknotéw: 2 banknoty o nominale 100 zt, 2 banknoty o nominale 50 zt
i 10 banknotéw o nominale 20 zi. Wiatr zdmuchnat na podtoge 5 banknotéw. Oblicz
prawdopodobienstwo tego, ze na podtodze lezy doktadnie 130 zt. OdpowiedZ podaj w postaci

utamka nieskracalnego.

Nr czynnosci

8.1.

8.2.

8.3.

84.

Wypelnia vk, liczba pkt

egzaminator!

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 9. (6 pkt)

Oblicz pole czworokata wypuklego ABCD, w ktorym katy wewngtrzne maja odpowiednio
miary: <A=90", «<B=75", «C=60", «xD =135", a boki AB i AD maja dtugo$¢ 3 cm.
Sporzadz rysunek pomocniczy.



Egzamin maturalny z matematyki

Poziom podstawowy
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Wypehia
egzaminator!

Nr czynnosci

9.1.

9.2.

9.3.

9.4.

9.5.

9.6.

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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Poziom podstawowy

Zadanie 10. (5 pkt)

Dany jest graniastostup czworokatny prosty ABCDEFGH o podstawach ABCD i1 EFGH oraz
krawedziach bocznych AE, BF, CG, DH. Podstawa ABCD graniastostupa jest rombem o boku

dlugosci 8 cm 1 katach ostrych A i C o mierze 60°. Przekatna graniastostupa CE jest

nachylona do ptaszczyzny podstawy pod katem 60°. SporzadZ rysunek pomocniczy i1 zaznacz
na nim wymienione w zadaniu katy. Oblicz objetos¢ tego graniastostupa.



Egzamin maturalny z matematyki

Poziom podstawowy
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Wypelnia
egzaminator!

Nr czynnoS$ci

10.1.

10.2.

10.3.

10.4.

10.5.

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 11. (4 pkt)

Dany jest rosnacy ciag geometryczny (an) dla n>1, w ktérym a =x, a,=14, a, =Y.

Oblicz x oraz y, jezeli wiadomo, ze X+ Yy =35.

Nr czynnosci 11.1. | 11.2. | 11.3. | 114.

Wypelnia ™ Maks. liczba pke 1 1 1 1
egzaminator!

Uzyskana liczba pkt
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BRUDNOPIS



